

Београд -- Бивши председнички кандидат Вук Јерemiћ изјавио је да би данашњи светски изазови могли да буду бледи у односу на будуће, ако се нешто одлучно не предузме.



Осим тога, он је навео и да обезбеђивање мира, стабилности и континуираног напретка повезанства у околностима растућих изазова са којима се суочава свет у 21. веку захтева глобалне стратегије и решења као и много интензивнију међународну сарадњу.

"Иако плурализам, волунтаризам и неформалне мреже ма како добре њихове намере биле, не могу бити замена за концентрисани, робусни и инклузивни мултилатерализам у 21 веку", рекао је Јерemiћ на италијанској Дипломатској академији у Верони приликом доделе диплома у недељу увече, саопштио је ЦИРСД.

Јерemiћ је изразио уверење да таква врста мултилатерализма представља најснажнију безбедносну мрежу против глобалних опасности са којима се свет суочава.

"Ако не предузмемо одлучујућу акцију данашњи глобални изазови могу бити бледи у поређењу са оним сутра", додао је он.

У обраћању насловљеном "Ка свету какав желимо" Јерemiћ је оценио да је "свет усред велике трансформације која је без преседана по обиму и брзини".

"Док с једне стране постаје све више независан, мултиполаран и глобализован, са друге стране оптерећен је растућим геополитичким трзавицама, економским и социјалним немирима, убрзаним погоршањем квалитета животне средине и ерозијом поверења у међународни систем", рекао је председник ЦИРСД.

Оценивши да је оптимизам који је владао на размеђи векова уступио место осећању разочарења и несигурности, Јерemiћ је као главне разлоге за то навео пораст неједнакости како унутар држава тако и међу њима, што је довело до раста социјалне и економске натептости и урушавања репутације елита широм света, смањено поверење међу највећим силама као и мањак поверења у способност кључних међународних институција да одлучујуће утичу на изазове савременог доба.

Јерemiћ је у говору посебно критиковао популизам рекавши да је он у исто време и заводљив и отрован.

"Заводљив је јер поједностављује и у обраћању нуди лака решења а отрован јер тражи жртвену жагњад и ствара поделе", навео је Јерemiћ.

Он је оценио да је протекли период показао да "нема много земаља које су имуне на перфидности популизма".

"Јавни дискурс је све више подељен и све је мање могућности за расправе на темељу решења о томе како се ухватити у коштац с међународним изазовима, од питања попут тероризма и масовне миграције, до претње коју представља сајбер рат, а да не спомињемо енергетску безбедност, нуклеарно ширење и ескалацију поморских спорова", додао је председник ЦИРСД.

(Бета)

